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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Κωνσταντίνος  
Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  Απών  το  μέλος  Γιάννης  
Παπακώστας.

   I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  TV 
Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  m  · 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 21η Οκτωβρίου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

ΙΙ.  To άρθρο  3  παρ.  12  του  N.  2328/1995,  κατά  το  οποίο  οι  τηλεοπτικοί  και 
ραδιοφωνικοί  σταθμοί  υποχρεούνται  να  διατηρούν  στο  αρχείο  τους 
μαγνητοσκοπήσεις όλων των εκπομπών τους στην τελική τους μορφή με τις τυχόν 
διακοπές για μετάδοση διαφημίσεων και ούτω καθ΄ εξής, έως 3 τουλάχιστον μήνες 
από την ημέρα της μετάδοσης και να αποστέλλουν αυτές τις μαγνητοσκοπήσεις στον 
έχοντα έννομο συμφέρον, μόλις το ζητήσει.

ΙΙΙ.  Το  άρθρο  10  παρ.  1  περ.  α’  του   Π.  Δ/τος  109/2010  κατά  το  οποίο  οι 
οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις οφείλουν να  αναγνωρίζονται εύκολα ως 
τέτοιες  και  απαγορεύονται  οι  συγκεκαλυμμένες  οπτικοακουστικές  εμπορικές 
ανακοινώσεις.

IV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το 
διακριτικό  τίτλο  m  ·  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, του  υποβληθέντος  υπομνήματος και  της 
παρακολουθήσεως, από  dvds που απέστειλε στην υπηρεσία ο εν λόγω τηλεοπτικός 
σταθμός, εικοσιτετράωρης ροής προγράμματος κατά την 15η.11.2013, προέκυψαν τα 
ακόλουθα:
A)  Με  το  υπ’  αριθμ.  9485/22.11.2013  έγγραφο  του  ΕΣΡ,  εκζητήθηκε  από  τον 
τηλεοπτικό  σταθμό  η  υποβολή  της  ροής  προγράμματος  κατά  την  15η,16η,  και 
17η.11.2013, με την υπόδειξη: «η ροή να είναι ανά ώρα» για να καταστεί δυνατός ο 
έλεγχος  της  προβολής  διαφημίσεων,  καθ’  υπέρβαση  του  νομίμου  ορίου  των  12 
λεπτών ανά ώρα. Ο τηλεοπτικός σταθμός υπέβαλε τη ροή προγράμματος της 15ης και 
16ης.11.2013, χωρίς να είναι διακριτή η ροή προγράμματος εκάστης ώρας και δεν 
υπέβαλε καθόλου  ροή προγράμματος  της  17ης.11.2013.  Για  την  εν  λόγω εκτροπή 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της 
συστάσεως.  

Β)  Ο τηλεοπτικός  σταθμός  προβάλλει  επί  9  ώρες,  10  λεπτά  και  9  δευτερόλεπτα 
(38,20 %) ελληνικές και ξένες σειρές και δελτία ειδήσεων.    
ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗ
Ο  τηλεοπτικός  σταθμός  προβάλλει  επί  5  ώρες,  28  λεπτά  και  8  δευτερόλεπτα 
(22,79 %) προγράμματα τηλεπώλησης. Εμφανίζεται σε όλα ειδικό οπτικό σήμα. Ο 
ημερήσιος χρόνος μετάδοσης των μεμονωμένων μηνυμάτων τηλεπώλησης ανέρχεται 
σε 18 λεπτά και 31 δευτερόλεπτα (1,29 %). Σε κανένα από αυτά δεν εμφανίζεται 
ειδικό οπτικοακουστικό σήμα κατά την έναρξη και λήξη του. 
Πέραν τούτων, ο τηλεοπτικός σταθμός προβάλλει επί 4 ώρες και 1 λεπτό (16,74 %) 
προγράμματα με δημοπρασίες κοσμημάτων. Δεν τις χαρακτηρίζει ως τηλεπωλήσεις 
και δεν εμφανίζει ειδικό οπτικοακουστικό σήμα κατά την έναρξη και λήξη αυτών.  
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ
Ο συνολικός ημερήσιος χρόνος μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων ανέρχεται σε 
39 λεπτά και 17 δευτερόλεπτα (2,73 %), των τρέιλερ του σταθμού σε 16 λεπτά και 18 
δευτερόλεπτα  (1,13  %),  των  κοινωνικών  μηνυμάτων  σε  31  λεπτά  και  59 
δευτερόλεπτα (2,22 %) και του σήματος διαφήμισης του τηλεοπτικού σταθμού σε 14 
λεπτά και 40 δευτερόλεπτα (1,02 %).
Πέραν τούτων, ο τηλεοπτικός σταθμός προβάλλει:

• Επί 57 δευτερόλεπτα (0,07 %) διαφημιστικά μηνύματα γραμμής προβλέψεων για 
το  "Στοίχημα".  Ο  τηλεθεατής  καλείται  να  τηλεφωνήσει  σε  γραμμή  υψηλής 
χρέωσης. Η γραμματοσειρά με την οποία αναγράφεται η χρέωση (1,48 ευρώ / 1΄ 
για  κλήση  από  σταθερό  και  1,57  ευρώ  /  1΄  για  κλήση  από  κινητό)  είναι 
ευδιάκριτη.   

• Επί  1  λεπτό  και  30  δευτερόλεπτα  (0,10  %)  μηνύματα  «Silver alert»  για  την 
ειδοποίηση πολιτών που αφορούν περιστατικά εξαφάνισης ηλικιωμένων ατόμων. 

• Επί 16 λεπτά και 25 δευτερόλεπτα (1,14 %) ένθετα με τίτλο «Το m προτείνει» στο 
οποίο παρουσιάζονται θεατρικές και μουσικές παραστάσεις.  

Εκτός  των προγραμμάτων  που περιγράψαμε πιο πάνω,  μεταδίδεται  επί  3  ώρες,  1 
λεπτό  και  6  δευτερόλεπτα  (12,58  %)  η  εκπομπή  «Δυνατά  και  ελληνικά»  με 
παρουσιαστή  τον  Δημοσθένη  Λιακόπουλο,  η  οποία  αφορά  στην  παρουσίαση  και 
πώληση βιβλίων αλλά δεν σηματοδοτείται από τον τηλεοπτικό σταθμό ως εκπομπή 
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τηλεπώλησης  με  κανενός  είδους  ειδικό  οπτικοακουστικό  σήμα στην έναρξη  ή τη 
λήξη της.    

Πρόκειται  περί  ενημερωτικής  εκπομπής  της  15ης.11.2013,  κατά  την  οποία 
προβλήθηκαν επί 4 ώρες και 1 λεπτό ανακοινώσεις για δημοπρασίες κοσμημάτων και 
επί  3  ώρες  1  λεπτό  και  6  δευτερόλεπτα  διάφορα  βιβλία  που  κυκλοφορούν  στο 
εμπόριο.  Υπό  το  πρόσχημα  της  ενημερώσεως  του  κοινού  διαφημίστηκαν 
συγκεκαλυμμένως  οι  δημοπρασίες  και  τα  βιβλία.  Ισχυρίζεται  ο  εκπρόσωπος  του 
τηλεοπτικού  σταθμού  ότι  πρόκειται  περί  χρονοθυρίδων  τηλεπώλησης.  Εάν  ο 
ισχυρισμός  αυτός  είχε  αληθείας  θα  έπρεπε  να  έχει  προβληθεί  η  σήμανση  της 
τηλεπωλήσεως στην αρχή και το τέλος της χρονοθυρίδος. Πρέπει να σημειωθεί ότι 
κατά  το  άρθρο  10  παρ.  1  του  ΠΔ/τος  109/2010  οι  οπτικοακουστικές  εμπορικές 
ανακοινώσεις  οφείλουν  να  αναγνωρίζονται  εύκολα  ως  τέτοιες.  Για  την  εν  λόγω 
εκτροπή, ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση 
του προστίμου. 

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  της  εκ  2.571.028  ευρώ 
διαφημιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εκ 3.205.818.129 δραχμών  ύψους της 
επένδυσης  που  έχει  πραγματοποιηθεί  από  τον  προαναφερόμενο  σταθμό,  και  του 
γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με τις αποφάσεις 331/22.7.2003, 
16/20.1.2004,  23/27.1.2004,  123/6.5.2004,  128/11.5.2004,  185/22.6.2004, 
259/7.9.2004,  368/23.11.2004,  409/21.12.2004,  346/13.9.2005,  347/13.9.2005, 
85/14.2.2006,  114/16.3.2006,  215/2.5.2006,  241/165.2006,  348/18.7.2006, 
474/30.10.2006,  491/7.11.2006,  106/26.2.2007,  417/24.7.2007,  533/13.11.2007, 
288/27.5.2008,  415/20.7.2008,  115/17.3.2009,  135/24.3.2009,  136/24.3.2009, 
224/11.5.2010,  17/9.1.2012,  255/30.4.2012,  591/5.11.2012,  609/12.11.2012, 
611/13.11.2012,  620/19.11.2012,  17/7.1.2013,  18/7.1.2013,  19/7.1.2013,  20/7.1.2013, 
82/4.2.2013, 83/4.2.2013, 531/11.11.2013, 180/20.5.2014, 190/2.6.2014, 211/23.6.2014, 
265/21.7.2014,  418/3.11.2014,  419/3.11.2014,  420/3.11.2014  διάφορες  διοικητικές 
κυρώσεις, το πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 15.000 ευρώ. 

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Α) Επιβάλλει με την επωνυμία ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ TV Α.Ε., ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού 
σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  m  ·  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, τη  διοικητική  κύρωση  της 
συστάσεως όπως διατηρεί  στο αρχείο του μαγνητοσκοπήσεις  όλων των εκπομπών 
του, στην τελική τους μορφή, με τις τυχόν διακοπές για μετάδοση διαφημίσεων και 
ούτω καθ΄ εξής, έως 3 τουλάχιστον μήνες από την ημέρα της μετάδοσης και όπως 
αποστέλλει  αυτές  τις  μαγνητοσκοπήσεις  στο  ΕΣΡ,  μόλις  το  ζητήσει,  με  απειλή 
επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Β) Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτρια 
του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο  m · ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, τη διοικητική 
κύρωση του προστίμου των 15.000 ευρώ.
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Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ TV Α.Ε.  που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, στην 
οδό 26ης Οκτωβρίου 90,  Porto Center,  με  ΑΦΜ 094296181  Δ.Ο.Υ.  ΦΑΕ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

2. Του Γεωργίου Ξανθόπουλου του Δημητρίου, κατοίκου Βριλησσίων Αττικής, 
στην οδό Αναλήψεως 28, με ΑΦΜ 019060322, Δ.Ο.Υ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ, ως 
νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  3η Νοεμβρίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 21η Νοεμβρίου 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

                            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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